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Geschäftliches

(Beginn: 14.05 Uhr)

Präsidentin Barbara Stamm: Verehrte Kolleginnen und Kollegen! Ich eröffne nach 

der Sommerpause die 24. Vollsitzung des Bayerischen Landtags. Presse, Funk und 

Fernsehen sowie Fotografen haben um Aufnahmegenehmigung gebeten. Sie wurde 

wie immer vorab erteilt. Ich darf Ihnen noch bekannt geben, dass Hörfunk und Fernse­

hen des Bayerischen Rundfunks die Sitzung heute live übertragen.

Meine Damen und Herren, ich darf Sie bitten, sich von Ihren Plätzen zu erheben, um 

einer ehemaligen Kollegin zu gedenken.

(Die Anwesenden erheben sich)

Am 22. Juli verstarb die frühere Kollegin Waltraud Bundschuh im Alter von 86 Jahren. 

Waltraud Bundschuh gehörte dem Bayerischen Landtag von 1962 bis 1978 an und 

vertrat für die CSU-Fraktion zunächst den Wahlkreis Oberfranken, von 1966 bis 1974 

den Stimmkreis Staffelstein-Lichtenfels und schließlich den Stimmkreis Lichtenfels. 

Während ihrer Zugehörigkeit zum Bayerischen Landtag war sie Mitglied im Ausschuss 

für Fragen des Beamtenrechts und der Besoldung, im Ausschuss für Fragen des öf­

fentlichen Dienstes sowie im Ausschuss für Wirtschaft und Verkehr. Als Vertreterin 

einer Generation, deren Leben vom Krieg mitbestimmt war, war Waltraud Bundschuh 

eine überzeugte Parlamentarierin, die sich engagiert für ihre Mitmenschen einsetzte. 

Insbesondere lag der Land- und Hauswirtschaftsrätin ihre Heimatregion in Oberfran­

ken am Herzen. Für ihre Verdienste wurde sie mit dem Bayerischen Verdienstorden 

gewürdigt. Der Bayerische Landtag trauert mit den Angehörigen und wird der Verstor­

benen ein ehrendes Gedenken bewahren. Ich danke Ihnen, dass Sie sich von Ihren 

Plätzen erhoben haben. –

Meine verehrten Kolleginnen und Kollegen, Sie sind aus der Sommerpause zurückge­

kehrt. Ich freue mich, Sie alle gesund und wohlbehalten begrüßen zu können, und darf 
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meine besondere Freude darüber zum Ausdruck bringen, dass Herr Kollege Unterlän­

der wieder unter uns ist. Wir freuen uns mit ihm. Herzlich willkommen!

(Lang anhaltender Beifall)

Herr Kollege Unterländer, ich wünsche Ihnen weiterhin einen guten Genesungspro­

zess und bitte Sie, sich nicht zu überfordern. Wir achten ein Stück weit mit darauf. 

Alles Gute!

Die Sommerferien sind zu Ende. Das bedeutet heute auch den Schulbeginn. Viele be­

ginnen einen neuen Lebensabschnitt, weil sie heute eingeschult werden. Manche un­

serer Kolleginnen und Kollegen wären heute zum Schulbeginn sicher gerne zu Hause 

bei der Familie und bei den Kindern geblieben. Die Sondersitzung hat das nicht zuge­

lassen. Deswegen wünschen wir unseren Kindern und unseren jungen Menschen vom 

Parlament aus einen guten Start in das neue Schuljahr und den neuen Lebensab­

schnitt. Den Pädagoginnen und Pädagogen senden wir einen herzlichen Dank; denn 

wir vertrauen ihnen unsere Kinder an und hoffen, gemeinsam mit ihnen die Zukunft 

gestalten zu können. Ich wünsche den Kindern und der Jugend in Bayern einen guten 

Beginn.

(Beifall)

Ich darf auch Glückwünsche aussprechen. Am 18. Juli feierte der Vorsitzende der 

SPD-Fraktion, Herr Kollege Markus Rinderspacher, einen halbrunden Geburtstag. 

Herzlichen Glückwunsch und alle guten Wünsche!

(Allgemeiner Beifall)

Kollege Stefan Schuster feierte am 1. September ebenfalls einen halbrunden Geburts­

tag. Auch Ihnen, Herr Kollege, einen herzlichen Glückwunsch!

(Allgemeiner Beifall)
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Herr Kollege Rotter durfte am 31. Juli einen runden Geburtstag feiern. Auch ihm Wün­

sche zu Gesundheit und weiterem Wohlergehen!

(Allgemeiner Beifall)

Herr Staatsminister Helmut Brunner feierte am 14. September auch einen runden Ge­

burtstag. Herzlichen Glückwunsch, Herr Staatsminister!

(Allgemeiner Beifall)

Nun treten wir in die Tagesordnung ein.
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